

Таблица 2  
Видеоконференции: вопрос о Гаити

Дата видеоконференции	Отчет о видеоконференции	Название	Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре
19 июня 2020 года	<a href="#">S/2020/568</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 23 июня 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
5 октября 2020 года	<a href="#">S/2020/979</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 7 октября 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

#### 14. Идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности ([S/2016/53](#))

В рассматриваемый период Совет провел три заседания и принял одну резолюцию по пункту повестки дня «Идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности ([S/2016/53](#))». Более подробная информация о заседаниях, в том числе об участниках и ораторах, приводится в таблице 1 ниже. Члены Совета провели также две открытые видеоконференции в связи с этим пунктом<sup>393</sup>. Более подробная информация о видеоконференциях приводится в таблице 2 ниже. Помимо заседаний и видеоконференций, члены Совета провели в связи с этим пунктом неофициальные консультации полного состава<sup>394</sup>.

В 2020 году Специальный представитель Генерального секретаря по Колумбии и глава Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии ежеквартально выступал в Совете с брифингами по докладам Генерального секретаря<sup>395</sup>. С брифингами в Совете выступили также член Муниципальной ассоциации женщин и консультант Всемирного фонда дикой природы и представитель Колумбии на форуме «Единый молодой мир». На заседаниях и видеоконференциях, прове-

денных в рассматриваемый период, Колумбия была представлена министром иностранных дел.

На своем первом брифинге в 2020 году<sup>396</sup> Специальный представитель Генерального секретаря призвал стороны углублять диалог для урегулирования любых разногласий, касающихся осуществления Заключительного соглашения о прекращении конфликта и установлении стабильного и прочного мира, особенно через посредство механизмов, предусмотренных самим Соглашением, таких как Комиссия по вопросам последующей деятельности, содействия и контроля за ходом выполнения Заключительного соглашения. Он отметил, что процесс мобилизации общественности открыл возможность для конструктивного диалога по вопросу об осуществлении мирного соглашения. Он сообщил также о принятии 27 декабря 2019 года «дорожной карты» реинтеграции, которая заложила основу для долгосрочного процесса реинтеграции, и об одобрении коллективных продуктивных проектов.

В ходе своего брифинга в Совете 14 октября<sup>397</sup> Специальный представитель заявил, что, хотя некоторые предусмотренные в мирном соглашении важнейшие процессы, такие как сдача оружия членами Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа, уже завершены и носят необратимый характер, другие, такие как реинтеграция бывших комбатантов в гражданскую жизнь, установление истины, возмещение ущерба и осуществ-

<sup>393</sup> Более подробную информацию о процедурах и методах работы, сложившихся во время пандемии COVID-19, см. в части II.

<sup>394</sup> См. [A/75/2](#), часть II, гл. 41.

<sup>395</sup> [S/2019/988](#), [S/2020/603](#), [S/2020/943](#) и [S/2020/1301](#).

<sup>396</sup> См. [S/PV.8702](#).

<sup>397</sup> См. [S/2020/1023](#).

ление восстановительного правосудия в интересах пострадавших, а также преобразование сельских районов Колумбии, еще только предстоит осуществить.

Касаясь достижений в области реинтеграции, Специальный представитель в ходе того же брифинга отметил, что подавляющее большинство бывших комбатантов Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа по-прежнему вовлечены в процесс реинтеграции, причем почти треть из них уже получили средства на осуществление продуктивных проектов. Ранее, на брифинге 14 июля<sup>398</sup>, он отметил, что многие инициативы по содействию продуктивной занятости, одобренные Национальным комитетом по реинтеграции, пострадали из-за пандемии COVID-19, в связи с этим еще острее встал вопрос о необходимости обеспечения их устойчивости, в том числе путем оказания технической помощи, выделения земельных участков и обеспечения доступа к рынкам.

На своих брифингах 14 апреля и 14 июля<sup>399</sup> Специальный представитель назвал отсутствие безопасности, с которыми сталкиваются бывшие комбатанты Революционных вооруженных сил Колумбии — Армии народа, общины, правозащитники и общественные лидеры, наиболее серьезной угрозой для миростроительства в Колумбии. Он выразил особую озабоченность в связи с участвовавшими сообщениями о случаях гендерного насилия в период пандемии COVID-19, а также о нападениях на женщин — общественных лидеров, руководителей программ замещения выращиваемых культур и бывших комбатантов в департаменте Путумайо. Он призвал все стороны удвоить усилия по повышению уровня защиты уязвимых групп. На своем брифинге 14 октября<sup>400</sup> Специальный представитель подчеркнул важность того, чтобы Национальная комиссия по гарантиям безопасности завершила разработку и осуществление государственной стратегии, направленной на расформирование незаконных вооруженных групп, преступных организаций и сетей их поддержки. Касательно правосудия переходного периода Специальный представитель особо отметил работу Всеобъемлющей системы установления истины, обеспечения правосудия, возмещения ущерба и недопущения повторных правонарушений, в частности диалог Комиссии по установлению истины с гражданским обществом Колумбии в целях содействия примирению и обсуждения причин продолжающегося насилия в нескольких районах. Он также отметил, что несколько высших ру-

ководителей партии Революционных вооруженных сил Колумбии признали свою причастность к преступлениям, совершенным во время конфликта.

В ходе открытой видеоконференции 14 апреля<sup>401</sup> Специальный представитель, помимо мирного соглашения, обратил внимание на решение Армии национального освобождения объявить об одностороннем прекращении огня на один месяц в апреле, принятое после призыва Генерального секретаря к глобальному прекращению огня в связи с пандемией COVID-19. В своем выступлении на той же видеоконференции консультант Всемирного фонда дикой природы и посол Колумбии на форуме «Единый молодой мир» от Колумбии привел примеры положительных последствий подписания мирного соглашения, таких как реализация продуктивных проектов для бывших комбатантов и их общин. В число основных проблем мирного процесса входят экономические последствия пандемии COVID-19, продолжающееся насилие в отношении общественных деятелей и отсутствие государственной власти в сельских общинах, так что возникающий вакуум заполняют наркокартели и незаконные вооруженные группы. Он обратился ко всем сторонам с призывом прилагать реальные усилия для осуществления положений мирного соглашения, касающихся гендерных аспектов.

В своем обращении к Совету 14 июля<sup>402</sup> член Муниципальной ассоциации женщин и защитница территориальных прав и прав человека афроколумбийских общин заявила, что нападения на лидеров и правозащитников в Колумбии служат доказательством того, что право на жизнь общин и, в частности, женщин грубо попирается в результате продолжения вооруженного конфликта, отсутствия на их территориях государственных институтов и принятия правительством ответных, преимущественно военных мер. Она потребовала от президента Колумбии Ивана Дукэ Маркеса полной реализации на соответствующих территориях комплексных программ по обеспечению безопасности и защиты общин и организаций, с применением дифференцированных гендерного и этнического подходов, выполнения мирного соглашения во всех его аспектах, расследования нарушений прав человека и привлечения к ответственности их исполнителей и организаторов, осуществления структурных преобразований в сельских районах Колумбии, интеграции регионов, искоренения нищеты и обеспечения полной реализации прав всех граждан, а от правительства — включения дела обеспечения мира в число приоритетных задач государственной политики

<sup>398</sup> См. S/PV.8749.

<sup>399</sup> См. S/2020/305 и S/PV.8749.

<sup>400</sup> См. S/2020/1023.

<sup>401</sup> См. S/2020/305.

<sup>402</sup> См. S/PV.8749.

страны. Она призвала международное сообщество побудить вооруженных субъектов к достижению такой договоренности по гуманитарным вопросам, которая позволит, среди прочего, гарантировать соблюдение прав человека и сохранение территориальной автономии, защищать общины и посещать территории, содействовать осуществлению инициатив в области миростроительства, в том числе взяв на себя политические обязательства, и содействовать осуществлению резолюции 1325 (2000) в целях укрепления участия, защиты и руководящей роли женщин и молодежи в строительстве и поддержке мира.

Обсуждения в Совете в рассматриваемый период были посвящены ходу осуществления Заключительного соглашения, подписанного правительством Колумбии и Революционными вооруженными силами Колумбии — Армией народа в 2016 году. Члены Совета выразили глубокую озабоченность в связи с ростом числа нападений и убийств бывших комбатантов Революционных вооруженных сил Колумбии, общинных и общественных лидеров и правозащитников, включая женщин, членов коренных и афроколумбийских общин и других уязвимых групп. Они призвали к усилению защиты бывших комбатантов и уязвимых групп путем удовлетворения просьб о предоставлении защиты Национальной группой по защите, осуществления политики по расформированию незаконных вооруженных групп Национальной комиссией по гарантиям безопасности, а также расширения присутствия государственной власти в затронутых районах.

Ораторы подчеркнули важность достижения дальнейшего прогресса в реформировании сельского хозяйства и развитии сельских районов и в борьбе с запрещенными наркотиками, в том числе в рамках программ замещения выращиваемых культур. Выступавшие обсудили влияние пандемии COVID-19 на осуществление мирного соглашения, включая проблемы в гуманитарной, социально-экономической сфере и в сфере безопасности, возникшие в Колумбии в результате распространения коронавирусной инфекции. Приняв к сведению од-

ностороннее прекращение огня, объявленное Армией национального освобождения в начале пандемии в апреле 2020 года на один месяц, члены Совета подчеркнули важность полного прекращения боевых действий между вооруженными группами и правительством<sup>403</sup>. Они выразили свою полную поддержку в связи с работой Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии по оказанию содействия в осуществлении мирного соглашения, а некоторые из них высказались также за возможное изменение ее мандата, с тем чтобы включить в него проверку соблюдения санкций, введенных Специальным судом по вопросам мира<sup>404</sup>.

25 сентября Совет единогласно принял резолюцию 2545 (2020), в которой отметил прогресс, достигнутый в деле установления мира за период после принятия мирного соглашения, и настоятельно призвал стороны прилагать совместные усилия в целях сохранения этого прогресса и урегулирования имеющихся вызовов, в частности продолжающегося насилия в районах, затронутых конфликтом<sup>405</sup>. Совет постановил продлить мандат Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии на один год, до 25 сентября 2021 года<sup>406</sup>. Кроме того, напомнив, что мирное соглашение предусматривает роль Миссии в части проверки соблюдения приговоров, вынесенных Специальным судом по вопросам мира, Совет выразил готовность оперативно рассмотреть вопрос о включении этой задачи в ее мандат<sup>407</sup>.

<sup>403</sup> См. S/2020/305 (Германия, Доминиканская Республика, Сент-Винсент и Гренадины (также от имени Нигера, Туниса и Южной Африки), Соединенное Королевство и Франция).

<sup>404</sup> См. S/2020/1023 (Бельгия, Франция, Германия, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты и Колумбия).

<sup>405</sup> Резолюция 2545 (2020), третий пункт преамбулы.

<sup>406</sup> Там же, пятый пункт преамбулы и п. 1.

<sup>407</sup> Там же, п. 3. Более подробную информацию о мандате Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии см. в части X, разд. II.

Таблица 1

**Заседания: идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2016/53)**

<i>Отчет о заседании и дата заседания</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против-воздержались)</i>
<a href="#">S/PV.8702</a> 13 января 2020 года	Доклад Генерального секретаря о Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии ( <a href="#">S/2019/988</a> )		Колумбия	Специальный представитель Генерального секретаря по Колумбии и глава Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии	Все члены Совета, все приглашенные <sup>a</sup>	
<a href="#">S/PV.8749</a> 14 июля 2020 года	Доклад Генерального секретаря о Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии ( <a href="#">S/2020/603</a> )		Колумбия	Специальный представитель Генерального секретаря и глава Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии, член Муниципальной ассоциации женщин и защитница территориальных прав и прав человека афроколумбийских общин	12 членов Совета <sup>b</sup> , все приглашенные <sup>c</sup>	
<a href="#">S/PV.8760</a> 25 сентября 2020 года		Проект резолюции, представленный Соединенным Королевством ( <a href="#">S/2020/937</a> )	Колумбия			Резолюция <a href="#">2545 (2020)</a> 15–0–0

<sup>a</sup> Колумбия была представлена министром иностранных дел.

<sup>b</sup> Представитель Сент-Винсента и Гренадин выступил также от имени Нигера, Туниса и Южной Африки.

<sup>c</sup> Представитель Колумбии и Специальный представитель принял участие в заседании по видеоконференцсвязи из Боготы. Член Муниципальной ассоциации женщин и защитница территориальных прав и прав человека афроколумбийских общин приняла участие в заседании по видеоконференцсвязи из департамента Каука.

Таблица 2

**Видеоконференции: идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2016/53)**

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, результаты голосования (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
14 апреля 2020 года	<a href="#">S/2020/305</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 16 апреля 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
14 октября 2020 года	<a href="#">S/2020/1023</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 16 октября 2020 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

## 15. Ситуация в Боливарианской Республике Венесуэла

В рассматриваемый период Совет не провел ни одного заседания и не принял ни одного решения по пункту «Ситуация в Боливарианской Республике Венесуэла». Члены Совета провели одну открытую видеоконференцию в связи с этим пунктом. Более подробная информация о видеоконференции приводится в таблице ниже<sup>408</sup>.

В ходе открытой видеоконференции<sup>409</sup> члены Совета заслушали сообщение заместителя Генерального секретаря по политическим вопросам и вопросам миростроительства о политической и гуманитарной ситуации в Боливарианской Республике Венесуэла. Заместитель Генерального секретаря напомнила об идентичных письмах от 13 мая 2020 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета<sup>410</sup>, в которых правительство Боливарианской Республики Венесуэла утверждало, что 3 и 4 мая 2020 года вооруженные группы наемников и террористов, организованные, подготовленные, финансируемые и защищаемые правительствами Колумбии и Соединенных Штатов, незаконно проникли на венесуэльскую территорию при участии экстремистского крыла венесуэльской оппозиции. Колумбия и Соединенные Штаты, а также венесуэльская оппозиция отвергли обвинения в своей причастности<sup>411</sup>. Заместитель Генерального секретаря напомнила о заявлении Генерального секретаря от 4

мая о том, что Организация Объединенных Наций выступает против любой эскалации этой ситуации и что найти выход из нынешнего положения можно только с помощью политического диалога и полного соблюдения прав человека.

Заместитель Генерального секретаря представила членам Совета обновленную информацию об углубляющемся затяжном кризисе в стране, отметив приостановку дискуссий между законодателями от правительства и от оппозиции о порядке проведения президентских и парламентских выборов. Заместитель Генерального секретаря выразила тревогу также в связи с политизацией гуманитарной помощи, препятствиями для работы гуманитарных организаций, возникающими в результате нехватки топлива, и с сообщениями о нарушениях прав человека в условиях пандемии COVID-19. Кроме того, заместитель Генерального секретаря заявила, что экономические санкции, введенные против страны, усугубляют и без того критическую ситуацию. В этой связи она напомнила о призыве Генерального секретаря к отмене санкций, которые могут негативно сказаться на способности стран бороться с пандемией, и о призыве Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека к тому, чтобы предпринимать масштабные и практические шаги в целях освобождения от санкций по гуманитарным соображениям. Она напомнила о том, что Генеральный секретарь выразил поддержку в отношении урегулирования кризиса путем переговоров и предложил свои добрые услуги. В заключение она отметила, что вопрос о достижении соглашения, которое позволит укрепить

<sup>408</sup> Более подробную информацию о процедурах и методах работы, сложившихся во время пандемии COVID-19, см. в части II.

<sup>409</sup> См. [S/2020/435](#).

<sup>410</sup> См. [S/2020/399](#).

<sup>411</sup> См. [S/2020/435](#).